

План - програма за дейността на УС "Христо Смирненски-1898" с. Сакнево общ. слон за 2019 г.

№	Събитие	Кратко описание	Място и дата на реализиране
1.	Трифон зарезан	Празник на виното музикална програма	Болемиз салон на читалището 1.02. 2019
2.	Ден на шекага	Ден на найката и шекага музикална програма	Болемиз салон на читалището 8.03. 2019
3.	Ден на буквите	Ден на българската писменост музикална програма	Болемиз салон на читалището 24.06. 2019
4.	Събор	Празник на селото	Площад 1.06. 2019
5.	Празник на Дунава	Музикална програма с гърнческеш обяд	На брега на р. Дунав 3.07. 2019
6.	Коледки и Новбоднишши празници	Музикална програма	Болемиз салон на читалището 28.12. 2019

Читалищен секретар - Н. Иванова - 

## ОТЧЕТ

За дейността на „НЧ Христо Смирненски-1898г.  
с.Станево общ.Лом за 2018г.

Дейността на читалищата е да задоволява потребностите на гражданите свързани с развитие и обогатяване на културния живот, за запазване обичаите и традициите на народа ни, разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата, популяризиране постиженията в всички сфери на обществения живот.

Народно читалище „Христо Смирненски-1898г.” с.Станево общ. Лом има регистрация в Министерството на културата и съдебна регистрация. Управлява се от настоятелство и има 33 членове. Читалището разполага със собствена сграда и се намира в центъра на селото.

Отчетния доклад обхваща цялата 2018г. През този период читалището успя да организира честването на 6 празника, като за някои от тях бяхме подпомогнати от кметовете на с.Станево и общ. Лом. От години е традиция читалището да празнува своите официални и традиционни празници.

Държавната субсидия, която постъпва в сметката на читалището всеки месец се изразходва за изплащане на заплати и усигуровки. Допълващата субсидия се превежда на два пъти. Средствата се изразходват за провеждане на мероприятия, включени в културния календар.

В читалище „Христо Смирненски-1898г.” има функционираща библиотека. Книжния фонд на библиотеката разполага с 7220 тома. Няма закупени или дарени книги през 2018г., но въпреки, че е стара има интерес към всичката литература. За това потвърждава броя на читателите, който се увеличи с още 11 човека. Така от 32-ма, броя на читателите вече е 43, като 10 от тях са ученици. В селото преобладава

по-възрастното население, няма училище, но през лятото библиотеката се посещава от децата на селото, които търсят предимно задължителна литература.

През отчетния период читалищното настоятелство е водело редовен живот. Проведени са две заседания. На тях са обсъждани въпроси свързани с библиотечната дейност, културно-масовата работа, материалната база. Всички се отнасят с чувство за отговорност към решаваните проблеми. Ръководството и за напред ще продължи да разчита на подкрепата на кметството в селото и общината в Лом. Надяваме се читалището да успее да съхрани своята дейност и да продължи да я съхранява и за напред.

Председател НЧ „Христо Смирненски-1898г.  
Р. Гаврилов- 